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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Πολιτισμού & Αθλητισμού κα Λίνα Μενδώνη

Θέμα: «Έμπρακτη  στήριξη  των  αθλητικών  φορέων  που  χρησιμοποιούν  Εθνικά  Αθλητικά

Κέντρα»

Τα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα  που διαδέχθηκαν τα Περιφερειακά Αθλητικά Κέντρα,  αποτελούν

Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου που ανήκουν στην δικαιοδοσία του Υπουργείου Πολιτισμού

και Αθλητισμού. Στα Κέντρα αυτά (κλειστά γυμναστήρια, κολυμβητήρια), αλλά και στα στάδια

διεξάγονται  αθλητικοί  αγώνες  των  ερασιτεχνικών  σωματείων  που  συμπεριλαμβάνονται  στις

επίσημες  προκηρύξεις  πρωταθλημάτων  των  τοπικών  ενώσεων  και  των  ομοσπονδιών

(Πετοσφαίριση, Καλαθοσφαίριση, Χειροσφαίριση, Κολύμβηση, στίβος κλπ). Έως και  σήμερα, τα

Εθνικά Αθλητικά Κέντρα (και πριν από αυτά τα ΠΕΑΚ),  χρεώνουν αντίτιμο για τους αγώνες

αυτούς,  όπως  και  για τις  προπονήσεις  των αγωνιστικών τμημάτων Ανδρών,  Νέων,  Γυναικών,

Νεανίδων  κλπ.  Το  αντίτιμο  αυτό  ωστόσο,  καθίσταται  πλέον  αδύνατο  να  καταβληθεί  από  τα

σωματεία,  εξαιτίας  των  οικονομικών  δυσχερειών  που  αντιμετωπίζουν  ιδίως  εν  μέσω  της

πανδημίας.  Τούτο  διότι,  με  τα  μέτρα  περιορισμού  της  πανδημίας,  τα  ερασιτεχνικά  σωματεία

βρέθηκαν  ουσιαστικά  σε  lockdown  επί  δύο  έτη  και  από  τα  τμήματα  αυτά  μόνο  έξοδα

δημιουργούνται,  καθώς  σε  αυτά  δεν  υπάρχει  ανταποδοτικότητα.  Το  κόστος συνεπώς είναι

δυσβάστακτο για τα σωματεία, τους γονείς και τους ίδιους τους αθλητές. 

Το  πρόβλημα  δε,  είναι  οξύτερο  σε  σωματεία  που  δραστηριοποιούνται  σε  Δήμους  που  δεν

διαθέτουν  δημοτικές  αθλητικές  εγκαταστάσεις  (δημοτικά  κολυμβητήρια,  στάδια  και  κλειστά

γυμναστήρια) και συνεπώς χρησιμοποιούν ως βασικά προπονητήρια αλλά και ως φυσική έδρα

τους τις εγκαταστάσεις των ανωτέρω Κέντρων, όπου εκτός των άλλων καλούνται να καταβάλλουν

και μισθώματα για γραφεία. Η δε οικονομική ενίσχυση που δόθηκε στα αθλητικά σωματεία από τη

ΓΓΑ, δεν λύνει το πρόβλημα, αφού συνεχώς επιβαρύνονται με επιπλέον έξοδα. Και άλλωστε, δεν
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θα  πρέπει  να  λησμονείται  ότι  με  τα  ερασιτεχνικά  αθλητικά  σωματεία  ασχολούνται  εθελοντές,

πολίτες με μεράκι στον αθλητισμό και όχι επαγγελματίες οικονομικοί παράγοντες. 

Επειδή  τα  ερασιτεχνικά  σωματεία  έχουν  πληγεί  βαθύτατα  από  την  κρίση  που  προκάλεσε  η

πανδημία και τα μέτρα περιορισμού της  με τα έξοδά τους να παραμένουν και να επωμίζονται και

το κόστος των tests για τα μη ανταποδοτικά τους τμήματα 

Επειδή το κόστος που καλούνται τα σωματεία να καταβάλουν στα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα για

τους αγώνες των τοπικών ενώσεων και των ομοσπονδιών καθώς και για τις προπονήσεις των μη

ανταποδοτικών τμημάτων είναι δυσβάστακτο, με αντίκτυπο στα ίδια τα σωματεία, στους αθλητές

και τους γονείς τους.

Επειδή τα ερασιτεχνικά σωματεία έχουν ανάγκη τη στήριξη της Πολιτείας.

Επειδή τα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα (πρώην ΠΕΑΚ) έχουν προϋπολογισμό με επιχορήγηση από το

Υπουργείο  Πολιτισμού  και  Αθλητισμού  προκειμένου  να  συμβάλλουν  στην  ενίσχυση  του

αθλητισμού και στη στήριξη των αθλητικών φορέων.

Ερωτάται η κα Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί το Υπουργείο ώστε να μην επιβαρύνεται ο αγωνιστικός

αθλητισμός με περαιτέρω έξοδα για αγώνες και προπονήσεις που με δυσκολία μπορεί πλέον να

αντιμετωπίσει;

2. Σχεδιάζει το Υπουργείο να δώσει οδηγίες για την εφαρμογή ενιαίων κανόνων στα αθλητικά

κέντρα όλης της χώρας;

3.  Σκοπεύει  το  Υπουργείο  να  αναλάβει  πρωτοβουλίες  ώστε  να  μην  υπάρξει  επιβάρυνση  με

μισθώματα για τους αγώνες των αγωνιστικών τμημάτων και τις όποιες προπονήσεις αυτών, καθώς

και για τη χρήση των γραφείων από τους αθλητικούς φορείς κατά τη διάρκεια των δύο ετών της

κρίσης της πανδημίας;

Οι Ερωτώντες Βουλευτές

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος

Ανδρέας Λοβέρδος
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